

有一种关系 叫“一家人”

■ 晓勋

握手，恐怕是社会生活中再平常不过的一件事。一般来说，握个手也就几秒钟，虽然短暂，却能传递许多言语无法表达的丰富情感。如果握手时间持续超过1分钟，足以证明双方关系之亲密。

11月7日下午，绝大多数人的手机，被两位“50后”握手的照片、视频刷屏：国家主席习近平先伸出右手，台湾地区领导人马英九紧接着伸出右手，两只手紧紧地握在了一起——睽违66年，两岸领导人实现历史性会面、握手，共同翻开了两岸关系和平发展的新篇章。

这一刻，我们等待了太久。由于

种种原因，1949年以后，台湾海峡两岸一直处于分离状态，让多少人只能望海兴叹，留下无尽的思念和遗憾。同属一个中国、同是中华民族儿女的两岸同胞，对于构建“命运共同体”，共圆中国梦的意愿，可以说是与日俱增。2014年的台湾民意调查中，有超过65%的民众认为“两岸领导人应该开始进行政治对话，讨论两岸关系未来的发展”。选择的背后，正是两岸民众对“解开心结”，求得最大公约数的热切期盼。

兄弟之间，难免会有争吵和龃龉，但又有多少会真正成为内心挥之不去的芥蒂？“不管两岸同胞经历过多少风雨，有过多长时间的隔绝，没有任何力量能把我们分开。”因为，有

一种关系，叫“一家人”；有一种感情，叫“打断骨头连着筋”。

从1992年，海协会与海基会达成“九二共识”；到2005年，国共领导人举行60多年来首次会谈；再到2014年，实现双方两岸事务主管部门负责人互访，两岸关系始终在不断推进。其间也遭遇过多次“寒流”，但“求同”的大方向没有变。事实证明，我们“完全有能力、有智慧解决好自己的问题，并共同为世界和地区和平稳定发展繁荣作出更大贡献”。

“乡愁是一湾浅浅的海峡，我在这头，大陆在那头。”1971年，当余光中先生在台北旧居写下《乡愁》时，或许并没有想到，44年后的今天，两岸领导人竟然能够坐在一起，面对面地

进行交流，共同展望两岸美好未来。这样的“确幸”来之不易，得益于两岸领导人的智慧与胸襟，更离不开两岸民心的牵连与共鸣。良好的开头是成功的一半，今后两岸领导人交往极有可能以此次会面为范例，探索以常态化的形式保持下去，从而在两岸间搭起更加宽阔、稳固的沟通桥梁。

历史不能选择，现在可以把握；做对的事，任何时机都是好时机。虽然历史为两岸留下了错综复杂的世代课题，但无论过去、现在还是未来，和平发展都是两岸的主流民意。“习马会”一小步，两岸关系一大步，始终秉持诚意、互释善意、良性互动、相向而行，两岸关系必将迎来更加美好的明天。

画中有话

私欲众筹



■ 大汗/文 春鸣/图

“想练字，求众筹一支派克笔，是真爱的支持一下，1块不嫌少，100块不嫌多”、“想去东南亚，红包换明信片哦，包多少钱大家看着办”、“众筹看场演唱会，现场视频发给大家看”、“要过生日了，想给自己买个生日礼物，望得到大家支持”。朋友圈里由朋友发起的“众筹帖”，引发社会关注。

什么叫众筹？网络上有这么一个段子：天冷了，想在家里吃火锅。给第1个打电话：顺路买点冻豆腐各种丸子啥的；给第4个打电话：就差酒和土豆了；给第5个打电话：就差火锅底料和肉了！然后，挂电话烧锅水，坐等……

众筹源于国外，本是一种筹集项目资金的新模式，南橘北枳，来到国内后的众筹却衍生出了满足私欲的功能。众筹不是捐款，支持者的所有支持一定要设有相应的回报。新闻中的众筹显然已偏离了众筹的本义，你私人兴趣喜爱凭什么要别人埋单？又能提供何种回报于大家？当你在吃完一顿丰盛的火锅时，有没有想过赴宴朋友的感受？

坚守记者光荣的责任

■ 陆君

他坚持追寻真理和正义，9年时间里先后用9篇报道推动呼格吉勒图案再审，让多年沉冤得以昭雪。“90后”的她到黄沙漫天、寸草不生的科尔沁沙地，追踪采访一位乡村老支书整整两年，见证了老支书带领村民植树治沙，使北甸子村从沙坨变茂林的巨大变化。“在追踪报道呼格案中，我看到了中国法治的进步”“这份信仰正在被我们更多的‘90后’继续传承”……第十六个记者节，来自第二届“好记者讲好故事”演讲比赛的精彩分享，再一次触发了人们对新闻职业的思考。

新闻工作天然与责任相联，新闻记者对社会良性运行负有特殊而光荣的使命，既是船头的瞭望者，也是公众的守望人。无论时代风云如何变幻，无论新闻业态如何演进，“新闻真实乃是新闻生命”的信条不容改变，“铁肩担道义”的情怀不能褪色。

今天的中国，正身处一个深刻嬗变的时代，尤其是媒体行业正经历一场深刻的变革。在传统媒体与新兴媒体融合发展的大势下，新闻工作者所体会到的危机感注定空前强烈，所经受的压力挑战尤甚于一般职业者。个别人因此而失去了定力，或退缩，或摇摆，或轻慢了责任，或放松了道德。然而正如“好记者讲好故事”的主角们那样，更多的媒体人依然在坚守、在奋斗、在创造。

有人说，置身新媒体时代，传播正在“去专

业化”。在移动互联网勃兴的今天，每个人都可能成为面向所有人的智能信息节点。在这样的背景下，因信息传播不规范造成的虚假新闻、谣言等日渐增多，相应的治理成本也在提高。越是如此，作为专业的传播工作者，新闻记者对于净化网络空间、维护公序良俗的作用越是不可替代。媒体融合改变媒体的呈现形式，但不能改变对内容的深度挖掘；传播加速改变了媒体的传导过程，但不能改变对质量的追求；社会参与改变了媒体格局和生态，但不能改变主流媒体的主导责任。这种强烈的职业责任感，现在不但仍然需要，而且尤为重要。

“笔下有财产万千，笔下有毁誉忠奸，笔下有是非曲直，笔下有人命关天”，既已选择了做记者，就当懂得肩上有万斤担，笔下有千钧重。在复杂多变的时代环境中，你自“乱花渐欲迷人眼”，我自“咬定青山不放松”，数十万新闻从业者以超越常人的定力、超越利益的追求，进行着超越诱惑的坚守，始终为理想信念而守望，为责任使命而守望，为精神节操而守望。前不久的一项调查显示，72.1%的受访者确认，当下记者仍然是挖掘新闻事件真相的主力，而42.7%的受访者表示愿意让子女从事记者职业。来自公众的真诚认可，无疑是记者职业的最高褒奖。

“当记者不容易，我钦佩你们的坚持。”一位普通市民的心里话，温暖人心。今天的新闻就是明天的历史。以创新的姿态因应挑战，用坚实的肩膀扛起责任，新闻工作者一定能书写更大的辉煌，赢得更多的荣光。

全民开抢！庞大约“惠”“双11”，疯狂购车会！

庞大汽车城始终紧跟时代发展的大潮，以汽车销售为主业，积极与社会各界开展广泛的交流与合作。庞大汽车城现经销商有广汽丰田、广汽菲亚特Jeep、斯巴鲁、奇瑞、东风风神、双龙汽车、海马汽车、北京汽车、一汽奔腾、广汽传祺、奔驰、奥迪。

传说“双11”这一天，剁手党必须要做一件事情：那就是熬夜上网买买买。如果你是网购狂，如果你要买车，但又嘀咕着网上看不见、摸不着、不靠谱，那就来庞大汽车城吧，让你享受网上的秒杀价，实体店的商品体验。庞大汽车城联合周口汽车4S店举办“双11”钜惠活动，“脱光自己”，让利客户！

11月11日~15日，庞大园区汽车品牌经销

商倾巢而出，钜惠“双11”、特价车限时秒杀，更有“11重豪华大礼”，拿到手软。

签到礼：现场任意客户，均可领取精品礼品关注礼；扫描任意品牌二维码，即可获赠精美礼品整点礼；微信摇一摇，抽取幸运观众阶梯礼；每满11名购车客户，立减500元现金试驾礼；现场试驾任意车型，即可领取礼品订车礼；活动期间订车，最高赠送5000元大礼包置换礼；置换任意车型，现金补贴2000元分期礼；活动期间分期购车，减免手续费保险礼；赠送两次基础保养特价礼；活动期间，每日推出两款特价车终极礼；每日15时抽取超级大礼（彩电、冰箱、洗衣机等家电）。

（庞大）